

Redacción y Administración: Calle del ARR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENÍNSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 8. (Mínimum de percepción de un anuncio: 6 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Mínimum de percepción: 2 ptas.) En la 2.ª ó 3.ª plana: 30 cént. la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta.) Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Mínimum: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio suscribirá de impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1894.) Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

†

EL JOVEN

RICARDO HERNANDEZ REYNALT

Congregante de la Inmaculada y San Luis Gonzaga
Alumno interno del Colegio de San José de esta ciudad
falleció a las doce y media del día de ayer
a los 16 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

No se admiten coronas ni se reparten esquelas.

El oculista de Santa Bárbara

Tratamiento especial para las GRANULACIONES
Calle de Colón, 31, Valencia, de 9 a 11.

Asuntos del día.

Ayer hizo su entrada en Londres S. M. el rey de España. A las cuatro y media de la tarde descendió al tren en la populosa capital de Inglaterra, y se repetía el espectáculo hermosísimo de París. El pueblo inglés ha dispensado a nuestro monarca una acogida tan entusiasta y brillante como el francés, y esto nos complace mucho en nuestra doble condición de españoles y monárquicos, ya que juntamente a las distinciones que se hacen a nuestra nación se aprecian en lo que valen los méritos del que en los momentos presentes ocupa el trono de ella y constituye una halagadora esperanza para nuestro porvenir.

No nos sorprende el recibimiento obtenido por el rey. En la población londinense se había despertado un vivísimo sentimiento de simpatía hacia nuestro monarca, contribuyendo a ello la prensa de la capital, que desde hace algún tiempo viene publicando multitud de escritos sobre las visitas que, de riguroso incógnito, hace el rey de España a familias pobres de Madrid, sobre sus maneras distinguidas y libres de toda afectación y su trato afable en extremo.

No ha sido menos afectuosa la despedida que han hecho los franceses al monarca español que fué la entrada; los vitores y los aplausos en Cherburgo fueron tan entusiastas, que dicen los corresponsales que difícilmente olvidará el joven rey tan admirable espectáculo.

Un periódico francés, que se distingue por el radicalismo de sus ideas, hablando de las manifestaciones que el pueblo parisiense prodigaba al soberano de nuestra nación, dice que a aquel parecía empuñado en hacer olvidar a éste, con sus expresiones entusiastas, el atentado de que fué objeto. Y añade:

«Esta mañana en la revista de Vincennes le vimos radiante de alegría, y a medio día, cuando la visitó la delegación Tolosana que fué a cumplimentarle, la recibió con un humor tan expansivo y una cordialidad tan admirable, que bien podía afirmarse que en aquellos momentos ni la más ligera preocupación turbaba su espíritu.

Seguramente el rey no olvidará su estancia en París y guardará siempre una viva impresión de gratitud hacia Francia, que ha de redundar en beneficio de las buenas relaciones que deben unir a nuestro país y a España.»

La política interior, que a consecuencia del viaje rey atravesaba un período de prudente calma, vuelve en estos momentos a agitarse. A medida que se aproxima la fecha del regreso de Su Majestad, y por lo tanto de la apertura de las Cortes, la animación torna a los círculos políticos, comienzan las oposiciones a moverse, y se hacen infinidad de comentarios sobre la suerte que puede correr el actual gobierno.

Uno de los temas más manoseados estos días es el relativo a la jefatura del partido conservador, tomando cada vez más cuerpo los rumores de que en una de las primeras sesiones se realizará un acto en virtud del cual será reconocido como jefe D. Antonio Maura.

Nosotros veríamos con gusto que esto sucediese, y que en torno del Sr. Maura, que ha dado brillantes pruebas como gobernante para ocupar aquel sitio, se rennieran todos los conservadores, llegándose por esta forma, sin disensiones ni luchas, siempre perjudiciales para el país, a la resolución del problema de la jefatura del partido conservador.

El viaje del rey a Londres.

El rey, acompañado del príncipe de Gales y de su séquito, llegará a las cuatro y media de la tarde a la estación de Victoria, en Londres, donde será recibido por el rey Eduardo, el duque de Conaught y los principales ministros. Bajará en el palacio de Buckingham. Hé aquí ahora el programa:

Lunes.—Por la tarde, comida íntima en el Palacio real.

Martes.—Recepción del cuerpo diplomático en Palacio; visita a la nueva Catedral católica; comida en casa de los duques, de Conaught; recepción de la colonia española, en la embajada de España, y banquete de gala en el palacio de Buckingham.

Miércoles.—Almuerzo ofrecido por la municipalidad de Londres y comida en casa del marqués de Lansdowne, ministro de Negocios extranjeros.

Jueves.—Revisión militar en Aldershot y función de gala en el teatro de la Opera.

Viernes.—Visita a Windsor y gran baile de gala en el Palacio de Buckingham.

Sábado.—Regreso a España por Calais, a las once de la mañana.

INTERMEZZO

La prensa diaria.

En los Estados Unidos se publican actualmente 22.312 periódicos. Uno por cada 3.400 habitantes. En Europa no tenemos más que a un periódico por cada 7.500 individuos.

De los periódicos norteamericanos, 649 se publican en alemán, 58 en italiano, 52 en sueco, 42 en francés, 40 en danés, 18 en hebreo, 17 en holandés, etc.

La densidad y crecimiento material de una población se mide por el número de habitantes por kilómetro cuadrado. Si la civilización intelectual se va a medir por el número, cada vez más pequeño, de habitantes que han de corresponder por periódico, el máximo de adelantamiento será cuando cada lector tenga un periódico, o cuando cada periódico tenga su lector. Es decir, que se llegará al límite de circulación mínima, ¿no es así? ¿No pena de que cada lector se lea 3.400 periódicos al día!

CRONICAS RAPIDAS

EL REGICIDIO

Paris, que guillotiné a Luis XVI, ha tenido desde entonces, desde aquella revolución ebria de sangre, sus fogonadas de odio contra la soberanía. El primer imperio tuvo en la máquina infernal de la calle de San Casio su maza de bombilla, contra el más terrible de los cesáres modernos; atribuyese aquello a Cadoudal y a otros chuanes, restos de la interminable Vendée que duró latente hasta la restauración. Los viejos hermanos del rey víctima, con su disfraz de gobierno democrático y sus pujos constitucionales, no tuvieron tropiezo en sus efímeros reinados; en cambio, Luis Felipe tuvo de todo: explosiones, pistolazos, etcétera. Fieschi por un poco lo pulverizó, y Napoleón III estroñó la bomba de Orsini también cuando recibía otra visita de soberano amigo.

Si la supresión del jefe de un Estado fuera el acabamiento de un régimen, quizá podría disculparse lo que moralmente no tiene disculpa, y es efecto de la exaltación sectaria. No es así. Todos esos ídolos que pretenden tener la abnegación del mártir, jugando la vida al intentar contra un soberano, saben perfectamente que la desaparición de la persona, cuando el pueblo no la señala con vengativo clamor, no es más que provocar una sustitución, sin más consecuencias inmediatas. Siempre hubo sociedades secretas que atentaron contra los reyes. ¿Qué consiguieron al lograr su intento los anarquistas de Monza y de San Petersburgo? ¿Qué lograron los asesinos de Carnot y de Mac-Kinley? Nada. Cometer un crimen, estéril para sus planes de liberación social.

Paris no es ni puede ser culpable, ni de esos atentados ni de muchos de los crímenes comunes que ensangrientan constantemente su vida.

Paris es un inmenso crisol en donde fermentan todas las ideas, en donde van a morir entre el placer de los ricos de todas partes y de hambre los desterrados de todo el mundo; el pueblo francés no es la masa parisiense; hay que buscarlo en los departamentos y allí se le ve plácido, tranquilo, trabajador, cumpliendo sus deberes, amando y viviendo. Esta influencia cosmopolita la tuvo siempre Paris, hasta en la revolución de 1793. Entre los jacobinos hubo de todas partes, y al lado de Robespierre y de Camilo Desmoulins, estaban Fourier, que era americano, Guzmán, español, y Cloot, alemán, como entre los anarquistas presos estos días hay de todas partes.

Estoy seguro de que los buenos franceses, empujados por Loubet, han tenido, por lo relativo a nuestro rey, un verdadero disgusto, y que ahora, ya puesto nuestro soberano un pie en Inglaterra, Francia quedará tranquila y aliviada de un gran peso: el de la responsabilidad que consigo lleva el ciudadano tremendo que hay que tener con toda una nación representada por su jefe.

El cariñoso espíritu de temor por el joven rey, pregunta con afán qué pasará en Londres. Allí no hay regicidas; no se da ese caso; la capital británica es mayor que Paris, pero no se aturde por nada; sus festejos no le quitan el olfato policiaco, y allí la libertad se entiende de tal modo, que el que resuella contra otro tiene el palo encima, pero en el acto.

Lo triste es que mientras el mundo rica bajo el régimen de la obediencia, siempre habrá desobedientes y habrá regicidas que se quedan ciegos por saltar un ojo a otro, con tal de que este otro tenga sobre ellos poder, fortuna, talento ó valor.

El regicidio solo es una forma fúnebre del pecado de la envidia.

JOSÉ MARIA DE LA TORRE.

La boda del Kronprinz

«El cortejo».—La novia, cómo iba vestida.—En la puerta de Brandeburgo.—Entusiasmo del pueblo berlinés.—Las iluminaciones.—El ceremonial que se observará para la boda.

Berlin 3.—A las cuatro de la tarde pónese en marcha la comitiva, saliendo por la puerta de honor del Palacio de Bellevue, y abriendo la marcha una sección de trompetas con un escuadrón de Guardias de Corps.

Inmediatamente aparece una carroza arrastrada por seis caballos, donde van el camarero mayor de la emperatriz y el jefe de la casa de la princesa Cecilia, conde de Bismarck-Böhlen.

En otra carroza, tirada también por seis caballos, van el capitán de la princesa Cecilia, conde de Hohenthal-Dollan y el camarero de honor, conde de Keimur-Kilges.

Sigue una tercera carroza, conduciendo al mariscal de la corte, barón de Reichthag, puesto a las órdenes de la princesa Cecilia por el kaiser, y el ministro de Estado de Mecklenburgo, conde de Bassewitz-Letvetow.

A continuación avanza medio escuadrón de Guardias de Corps, con uniformes de gran gala, y en seguida aparece la carroza del Estado, arrastrada por ocho caballos. En ella van la emperatriz Augusta Victoria y la princesa Cecilia. En el asiento del frente se sienta la dama de honor de la princesa, señora de Tiele-Winler.

Sonriente y alegre, la princesa Cecilia saluda inclinando graciosamente la cabeza. Va vestida de color de rosa, y prende sobre sus hombros una magnífica diadema y una mantilla. El traje es de muselina, bordado de rosas, y con adorno de cintas que, en forma de serpentina unen los encajes de *point d'Angleterre*, de que está guarnecido. El corpiño es de *crêpe* de China, también bordado de rosas. La mantilla no llega a cubrir mas que los hombros y es también de *crêpe* de China. Tiene entre sus manos las de la emperatriz, que de vez en cuando estrecha contentísima, correspondiendo con sus saludos a los vitores y aclamaciones que recibe. Por su juventud, su aire candoroso y la expresión de bondad de su rostro se capta las simpatías de cuantos la ven.

Al lado derecho del coche cabalga el caballero mayor de Palacio, conde de Bedel; al izquierdo el comandante del escuadrón de Guardias de Corps. En los estribos del carruaje imperial hallanse los pajes de la corte, elegidos entre los más apuestos mozos del Colegio de Cadetes. Da guardia de honor a la carroza, otro medio escuadrón de Guardias de Corps.

Siguen luego dos carrozas, tiradas por seis caballos cada una, llevando la primera las damas de honor de la emperatriz y la segunda las de la princesa. Cierra el cortejo el segundo regimiento de hulanos de la Guardia Imperial.

Poco antes de llegar al cortejo a la puerta de Brandeburgo, en la *Kleine Stern*, púsiéronse a la cabeza de la comitiva 40 postillones y los representantes del gremio de carniceros de Berlín, que por tradicional costumbre gozan del privilegio de acompañar a caballo, y precedidos de estandartes y banderas, a las princesas imperiales de la corte de Prusia el día que se casan.

Completo ya el cortejo, avanzó hasta la puerta de Brandeburgo. En el momento de atravesar la histórica y monumental puerta, las baterías de Palacio emplazadas en Lutzgarten hicieron 24 salvas.

Apenas traspasada la puerta de Brandeburgo, la carroza imperial detúvose en medio de la *Pariser Platz*, donde la municipalidad de Berlín cumplimentó a la princesa Cecilia. Seguidamente avanzaron hasta la carroza, dirigiendo una salutación a la *Kronprinzessin* las cien doncellas elegidas, las cuales ofrecieron flores. El espectáculo en este momento era encantador: las cien lindas muchachas, agrupadas a ambos lados del carruaje y vistiendo el histórico y elegante traje de la *Gretchen* germana, formaban un grupo pintoresco.

Púsose de nuevo en marcha la comitiva entre los atronadores *hoé! hoé! hoé!* del público que, apiñado en el paseo y en balcones y ventanas, aclamaba a la princesa.

Desde la *Pariser Platz* hasta Palacio, ocupan todo lo largo de la *Unter-den-Linden* las Asociaciones, Corporaciones y Gremios, invitados al acto. Solo la Asociación General de las Sociedades industriales ocupaba todo el lugar comprendido entre Wilhelmstrasse y la *Charlottenstrasse*, tomando parte 57 Asociaciones, con 9.000 socios, 43 banderas y 26 estandartes. La mayor parte ostentaban fracs ó levitas.

El Gremio de Pescadores ha concurrido vistiendo fracs, con bander, de bordados de oro y plata, y llevando bastones de mariscal, con tridente y el águila prusiana. En los islotes de la *Unter-den Linden*, ó sean las aceras situadas en el centro del paseo, habíanse los miembros del Reichstag y los del Consejo Federal.

Llegada la comitiva a Palacio, penetró por la puerta principal.

Terminada la ceremonia, ventanas y balcones han sido desalojados por los dueños de las casas, que han realizado un negocio soberbio. La gente se ha echado a las calles para esperar la hora de la iluminación. Los tilos han sido adornados espléndidamente con guirnaldas de rosas.

En la iluminación de esta noche, el clou será *La Bursi*, la magnífica estatua de la Victoria, emplazada en Tiergarten, altísima columna construida con los cañones ganados por los prusianos en las tres últimas guerras, danesa, austriaca y francesa. La afluencia de forasteros es enorme. Han venido gentes de todos los rincones de Alemania.

Mañana se celebrará la misa en la Catedral.

Berlin 4.—Esta mañana se ha celebrado en la Catedral la misa solemne. Asistieron los novios,

la familia imperial, los personajes de la Corte, el gobierno y los ochenta y cinco príncipes que han venido a Berlín a las bodas del kronprinz.

Esta noche se celebrará en Palacio la comida oficial, a la que concurren la Corte, los príncipes invitados y las misiones extranjeras enviadas para representar a sus respectivos países en las ceremonias del matrimonio imperial.

Mañana tendrá lugar en Palacio la celebración del *Pollerabend*, la víspera de bodas, y pasado mañana martes se consagrará la unión de los novios. Inmediatamente irán a Kiel, donde embarcarán a bordo del «Hohenzollern», para hacer un largo viaje de bodas. El yate imperial irá escoltado durante el viaje por un crucero de guerra de la Armada alemana.

El desastre naval de los rusos.

Telegrama oficial japonés.

En la legación del Japón se ha recibido el siguiente telegrama de Tokio:

«El séptimo informe del almirante Togo, recibido a las nueve de la mañana del 31 del pasado mes, dice así:

Según informes de varias divisiones bajo mis órdenes, parece que el buque «Oslibia», gravemente averiado en la primera parte de la batalla del 27, salió de la línea de combate, yéndose a pique a las tres de la tarde.

El «Sissoi-Velik», el «Nakhimoff» y el «Vladimir Monomach», averiados ya gravemente en el combate del 27, y atacados de nuevo por la noche por la flotilla de nuestros torpederos, han sido puestos completamente fuera de combate, y descubiertos en la mañana siguiente, flotando cerca de Tshusima, por nuestros cruceros auxiliares; se han ido a pique antes de ser capturados, y cerca de 915 supervivientes han sido salvados por dichos cruceros auxiliares y la gente de la costa.

Según manifestación de los prisioneros, el barco ruso alcanzado por cuatro torpederos el día 27, se fué a pique.

El comandante del «Nitaka» dice que el «Sve-llana», descubierto a las nueve de la mañana fuera de la bahía de Shikuen, ha sido echado a pique por el «Nitaka».

El «Otava», «Aurora» y «Almaz» se sospecha que se fueron también a pique, durante el ataque de nuestros torpederos, en la noche del 27.

Del «Zuntchag», que aparecía hundido en los primeros informes anteriores, no se sabe todavía su paradero.

En resumen: ocho acorazados, tres cruceros acorazados y tres guardacostas acorazados que formaban el grueso de la escuadra rusa, han sido echados a pique ó capturados, y la mayor parte de los cruceros de segunda clase y otros barcos auxiliares han sido destruidos.

De modo que toda la escuadra rusa ha sido totalmente aniquilada en las últimas batallas.

Respecto a los daños sufridos por nuestra escuadra, los informes posteriores dicen que, durante el ataque de la noche del 27, los torpederos números 34, 35 y 69 se fueron a pique; pero casi todos los tripulantes fueron salvados.

Fuera de esto, no se ha perdido ningún barco. Los daños sufridos por nuestros buques son insignificantes, y ninguno está incapacitado para continuar las operaciones.

Nuestras bajas se calculan en 800.

Algunos barcos se dedican todavía a las operaciones posteriores; así es que el resultado final no se conocerá hasta dentro de algunos días.»

Por qué fueron derrotados los rusos.

En Tokio se comentan mucho las causas que pueden haber motivado el gran desastre sufrido por los rusos. Un entendido marino las concreta en las siguientes:

- 1.º Reconocimiento imperfecto y defectuoso del servicio de señales.
- 2.º Formación de combate defectuosa, debido a que el almirante ruso no supo precisar el punto donde se hallaba el almirante Togo.
- 3.º El tiempo: pues mientras los japoneses disparaban teniendo el sol detrás y favorecidos por el viento, los rusos tenían en contra sol y viento.
- 4.º El derroche de municiones que hicieron los rusos, lo cual fué causa que en pleno combate no pudieran servir sus cañones; se cree que el almirante Nebogotoff se rindió por haberse agotado las municiones.
- 5.º La inferioridad del armamento ruso.

Las bajas de los japoneses.

Se ha hablado mucho de esto, fantaseándose no poco. Tenemos a la vista un telegrama de Tokio en el que se concretan esas bajas, que han sido las siguientes:

En el «Mikasa», 63 entre muertos y heridos; «Adzuma», 39; «Shikishima», 37; «Asahi», 31; «Fudji», 28; «Kasuga», 26; «Tsoushima», 19; «Asama», 15; «Ninawa», 17; «Tokiva», 15; «Yakumo», 11; «Chitose», 6; «Kasagi», 3; «Adzumi», 10; «Hashidate», 5; y «Nitaka», 4. Las pérdidas totales a bordo de los torpederos y contratorpederos, fueron de 87 hombres entre muertos y heridos.

Congreso socialista francés.

El partido socialista francés ha acordado la celebración de un nuevo Congreso nacional que se reunirá en Rouen en los días 26, 27 y 28 del actual.

Este Congreso será casi exclusivamente político, ocupándose muy poco de las cuestiones y problemas que puedan interesar a las clases trabajadoras.

Los puntos a discusión son los siguientes:

- 1.º Política socialista; orden del día del grupo parlamentario y decisiones del Consejo nacional.
- 2.º El arbitraje obligatorio y las huelgas (estudio del proyecto de ley sometido por el Congreso de Saint-Etienne a la aprobación de las Federaciones).
- 3.º El escrutinio de lista y la representación proporcional.
- 4.º Organización de la propaganda socialista.

Cuentos del Júcar

por D. José María de la Torre
Segunda edición cuidadosamente corregida.—Una peseta.

La nueva Constitución del Transvaal.

El tratado de paz que en mayo de 1902 puso término a la heroica guerra sostenida por las valerosas repúblicas sud-africanas, prometía, aunque sin fijar la fecha en que esta promesa había de cumplirse, un cierto grado de «self-government» a los dos pueblos del Transvaal y de Orange, colocados provisionalmente bajo el régimen de colonias de la Corona británica, esto es, administradas por un gobernador con asistencia de funcionarios y de notables elegidos por el gobierno.

El propósito manifestado por la Metrópoli se ha convertido en hechos prácticos por lo que al Transvaal se refiere, y como podía esperarse, la nueva Constitución no ha satisfecho a los boers. El general Botha ha declarado que será recibida con descontento y hasta con indignación.

La razón principal de ese descontento, y la mas justa, a nuestro juicio, es que en el número de diputados que serán atribuidos a las circunscripciones electorales que determinará una comisión irresponsable, se tendrá en cuenta únicamente el número de electores y no el número total de población, lo que teniendo presente la extensión que se da al derecho electoral, equivaldrá en muchos casos a la anulación casi completa de la influencia boer.

El lugarteniente gobernador del Transvaal, tendrá en adelante que contar con un Consejo legislativo, formado de seis a nueve miembros, nombrados por el gobierno, y de 30 a 35 elegidos.

Serán electores todos los ciudadanos inscritos en la última lista electoral de la antigua República, y todos los blancos ingleses ó nacionalizados como ingleses, que tengan propiedad de un inmueble de 2.500 francos de valor, que satisfagan un alquiler de 250 francos ó disfruten sueldo ó salario equivalente a 2.500 francos anuales.

Los elegidos deben prestar fidelidad al rey de Inglaterra, y lo son por cuatro años, gozando la Asamblea del derecho de iniciativa, salvo en materia de Hacienda.

Las leyes que esta Asamblea vote no podrán promulgarse sino después de aprobadas por el gobernador, quedando facultado el gobierno inglés, que como se ve no se muestra muy generoso en esta autonomía mas de nombre que real, para derogarlas aun con ese requisito de la sanción del gobernador, en los dos años siguientes a su promulgación.

D. FEDERICO NICOLAU

Barcelona ha perdido uno de sus hijos mas beneméritos. El *Diario* de aquella ciudad recuerda en los siguientes términos sus servicios:

«Era un catalán a la antigua, para quien la industria, el comercio y la marina lo eran todo, en particular la marina, y hasta su muerte no ha habido cuestión relacionada con la navegación en la que el Sr. Nicolau no haya intervenido. Fué en diferentes legislaturas diputado y senador, y no lo era por vanidad, sino para defender los intereses de la producción nacional. Sus discursos versaron siempre sobre materias económicas, y constantemente estuvo en la brecha en defensa de los intereses de Cataluña y de España entera, pues la protección que pedía el Sr. Nicolau era para todos y para todo, así para la fabricación como para la agricultura. Todo lo español debía ser protegido.

No le arredraron los grandes oradores, y en defensa de Cataluña estaba siempre dispuesto a contender con quien fuera, sin exceptuar al jefe de su partido; porque era el Sr. Nicolau hombre de arraigadas ideas conservadoras; pero en cuanto se trataba de cuestiones económicas, el Sr. Nicolau no transigía ni admitía compromisos de partido, ni tenía en cuenta otros intereses que los de Cataluña.»

Devolución de visita.

Paris.—Dícese que Mr. Loubet ha ofrecido devolver la visita a Alfonso XIII en el próximo mes de octubre.

Los transpirenaicos.

Paris.—D. Alfonso ha prometido a la comisión de Toulouse que fué a cumplimentarle, que asistirá a la inauguración del ferrocarril transpirenaico.

Alarma.—Celebrábase ayer un concierto en un local inmediato al palacio imperial. Una parte del público pidió a la orquesta que ejecutase una marcha fúnebre, proferiendo frases contra el czar. Otra parte del público huyó alarmada, resultando algunos muertos y heridos.

De la guerra.

Londres.—Despachos de Shanghai dicen que han llegado a dicho puerto los cruceros rusos «Orion» y «Slack». También han llegado dos transportes cargados de carbón.

Negotatoff.—Dice que el almirante Nebogotoff se comprometió a no hacer armas contra el Japón para obtener la libertad.

Las declaraciones de Roosevelt.

Nueva-York.—Se le han comunicado al conde Casini, representante de Rusia, las manifestaciones de Roosevelt. Estas considerábase sin precedentes, tratándose de un jefe de Estado.

Valencia Sus monumentos y artes

Su naturaleza é historia
Por D. Teodoro Llorente
Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28,25 pesetas.
De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS.

SANOL PIZÁ, invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano. —4 y 6 reales frasco. Se vende en Valencia: Hijos de Blas Oñesta, y doctor Costas, calle de San Vicente. A todo el que lo solicite se le regalará un frasco de SANOL PIZÁ.

Ningún específico para curar los callos puede competir con el «Callicida Escrivá». Su autor, el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7), nos dice que durante los diez años que viene fabricándolo, ha expandido más de 4.000.000 frascos a 6 rs. cada uno.

El arte de utilizar los restos es una cosa extremadamente sencilla, desde que se ha vulgarizado el uso del EXTRACTO DE CARNE LIEBIG.

Laboratorio químico del Dr. J. Gascó Oliag. Calle Congregación, 20, Valencia. Análisis y ensayos de aguas, vinos, minerales, cementos, abonos, tierras, orinas, sangre, jugo gástrico, etc. Fídanse tarifas.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.75 el bote.

FRANCISCO LOPEZ. Enfermedades del estómago.—Consulta de 11 a 1. Plaza de la Pelota (hoy M. Benlliure), 1, pral.

Gran Hotel de España. Este establecimiento, que es el mejor situado de Valencia, ha sido totalmente transformado, tanto en cocina como en habitaciones y servicio. Almuerzo desde 3 pesetas; comida desde 8.50. Paella a la valenciana los jueves y domingos.

PÉRDIDA. El día 4, a la hora de la misa de doce, se perdió una pulsera de cadena de oro, de escaso valor, desde la calle de Cirilo Amorós, a la capilla de la calle de Isabel la Católica, Colón, Lauria, hasta el Circolo Frutero y calle de Hernán-Cortés. Se dará una gratificación al que la entregue en la calle de Cirilo Amorós, núm. 46. En la portería darán razón. Es recuerdo de familia.

Sociedad del Ferrocarril del Grao de Valencia a Turis. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 35 y siguientes de los estatutos, se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará el día 23 de junio a las 16 en las oficinas de esta Sociedad, plaza de Pellicers, núm. 2, primero. Los depósitos de las acciones a que se refiere el artículo 37 de los Estatutos, se admitirán hasta el día 20 del corriente en las oficinas de esta Sociedad, todos los días laborables, de diez a trece. Valencia 5 de junio de 1905.—El presidente, José María Llop.

PUBLICACIONES. Hemos recibido el núm. 2 de Valencia Industrial, defensor de la industria comercial y agrícola de nuestra región. Ha visitado nuestra redacción el núm. 998 (año XX), de El Economista, revista semanal científica e independiente.

El núm. 42 de la revista Hojas selectas está ilustrado con excelentes grabados en color ó en negro, y una serie de hermosas acuarelas de Carlos Vázquez, contiene un trabajo en que se describe la festividad del Corpus a través de los siglos, en que se narra la gigantesca empresa de abrir el túnel del Simplón; otros consagrados al tercer centenario del «Quijote»; y los que a continuación se enumeran: De Nueva York a Venezuela, por J. G. Acuña; La revolución en Rusia; Las cortes de la muerte y sus autores, por Narciso Díaz de Escobar; con dibujos de Apolos Mestres; Sidera, poesía de Max Henríquez Ureña, ilustrada por Hual; El último vástago, novela original de Ramón Pérez de Ayala, con dibujos de J. Pey; y un curioso ejemplar, por Luis Gabaldón, con dibujos de Cornet.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia. Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 499 imposiciones ordinarias, de las cuales 46 han sido de nuevos importes; 3 id. a plazo fijo; 14 depósitos en metálico; 374 reintegros de cantidades impuestas; 941 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 10 id. sobre fincas; 4 id. sobre efectos públicos; 834 id. cancelados; 455 id. renovados; 0 garantías de préstamos vendidos; 14 entregas a los interesados por restos de almoneda. Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 853.825'45 pesetas y una salida de 428.514'87.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Miguel Mollá con Antonia Lobell—Salvador Ros con Milagro Giner. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Salvador Insa Hernández, de 29 meses, San Cristóbal, 1, de una onanista.—Elvira Montant Yerro, de 16 meses.—Xenia, 42, de catarro intestinal. Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Isidro Alabau, de 75 años, Carrera de San Luis, traste 9°, de bronquitis crónica. Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: José García Ruiz, de 17 meses, Arzobispo Mayor, 9, de hemoptisis fulminante.—Josefa Sena Berche, de dos meses, Espartaco, 13, de enteritis.—Vicente Mollá Ocas, de 44 años, Cuarte, 115, de meningitis.—Vicenta Cadarso de 43 años, Buenavista, 23, de pulmonía.—Sinfrosina Lopez Benito, de 63 años, Hospital provincial, de arterio-esclerosis. Del distrito de Serranos. Matrimonios: José María Ferreró con María de la Gloria Gomez.—Mateo Sanchez con Presentación Bermeu. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Antonio Martí Rodríguez, de 10 meses, partida de Benicarlup, de sarampión.—Marcelino Mir Noguera, de 70 años, partida de Benicarlup, 66, de lesión orgánica cardiobascular.—Ascensión Perez Muñoz, de tres meses, Travesía del Mañá, 9, de gastro-enteritis catarral.—Ramón Morant Belet, de 18 meses, San Ramón, 28, de bronquitis morbillosa. Total: Matrimonios, 4.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 12.

BOLETÍN RELIGIOSO. SANJOS DE HOY.—San Norberto, obispo y confesor.—El oficio y la misa son de San Norberto, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava. SANJOS DE MAÑANA.—San Roberto, obispo. CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de San José. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde. Mañana empiezan en el convento de Belén.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de la Sagrada Familia. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador (Platigüada). Caltos. En San Esteban se celebra a las nueve y media misa con órgano y motetes; acto continuo se celebrará otra misa con ejercicio del novenario en honor a San Antonio de Pádua. En los Santos Juanes, a las siete se celebrará misa de Comunión y el ejercicio de los trece martes en honor a San Antonio de Pádua. En el Salvador se celebra esta mañana, a las once, el ejercicio de los trece martes en honor a San Antonio de Pádua, con misa, motetes, meditaciones y gozos. En Santa Catalina, la Asociación de San Antonio de Pádua celebra esta mañana, a las once, el ejercicio de los trece martes, con misa rezada, canto de motetes al órgano, meditación y gozos. En San Bartolomé se celebra a las siete de la mañana misa con órgano en el altar de San Antonio de Pádua; y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de los trece martes, con exposición, trisagio y sermón que predicará D. Francisco Patañola.

En honor al Sagrado Corazón de Jesús. En San Andrés, a las seis y media, misa de Comunión con exposición y ejercicio. Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario, con trisagio y sermón que predicará el P. Ripoll. En Santa Cruz se celebra a las siete misa con exposición y ejercicio. En el Salvador, a las siete y media misa con exposición y ejercicio. En San Esteban, a las siete misa con exposición y ejercicio. En Santo Tomás, a las siete misa y ejercicio. En Santo Domingo, a las siete y media misa con exposición y ejercicio. En el Pilar, a las siete misa con exposición y ejercicio. En Santa Catalina Martín, a las siete misa con exposición y ejercicio. En el Milagro, a las seis de la tarde el ejercicio.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. 4 de junio de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 760,19; termómetro, 21,2; humedad, 82; ESE; calma; cubierto. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 761,90; termómetro, 21,2; humedad, 70; NE; calma; cubierto. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 27,2.—Máxima a la sombra, 22,6.—Mínima a la sombra, 19,0.—Mínima al reflejo, 10,2.—Evaporación en milímetros, 11,2.—Lluvia en milímetros, 0,5.—Velocidad del viento en kilómetros, 151. Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 4 horas y 34 minutos, y se pone a las 7 y 25. La luna sale a las 7 y 34 minutos de la mañana, y se pone a las 10 y 6 de la noche.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE APOLLO.—A las nueve de la noche, Beneficio de la señora Carmen Domingo.—La casita y La chent de tró.—El sueño de una loca.—Moros y cristianos.

SECCIÓN COMERCIAL. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 5 de junio de 1905. FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 78,25 d. En títulos pequeños: 78,50 c. Deuda amortizable al 5 por 100: 98,00 d. En títulos pequeños: 98,25 c. Obligaciones provinciales de Carreteras: 107,75 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 105,50 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel: 105,50 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 100,00 d. Id., id., tercera serie: 105,50 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 103,00 d. Id., id., quinta emisión (Mataderos): 105,50 d. Id., id., sexta emisión (Ebanos): 105,25 d. El síndico-presidente, Vicente Samper.

Productos del Campo. Precios y Observaciones. Albacacer 2.—Vino, el cántaro de 11 litros, 1 peseta; aceite, la arroba valenciana, 10'50. Albalá 3.—Aceite, la arroba valenciana, 11 pesetas; v. 15; maiz, la varchilla, 2'72. Gandía 3.—Bajoca fina, la arroba, 2 pesetas; bajoca gruesa, 1; tomate maduro, 8'50; tomate verde, 1'50; tomate inglés, 3; tomate chinchilla, 1'50; judía tierna, 3; pimiento verde, 3; patatas nuevas, 1'25; albaricoques, 1'25; cerezas, 1'60. Se ha presentado al mercado muy poca naranja, cotizándose de 1 a 3 pesetas, según calidad.

Movimiento del Puerto. BUQUES ENTRADOS EL 5 DE JUNIO. Vapor Garibaldi, de Gandía, de tránsito. Vapor Castilla, de Marsella y escalas, con cargo general. Vapor Sevilla, de Marsella y escalas, con cargo general. Vapor Cabo Oropesa, de Barcelona, con cargo general. Vapor Canalejas, de Barcelona, con cargo general. Vapor Saint Thomas, de Havre y escalas, con cargo general. Vapor Normandie, de Londres y escalas, con guano. DESPACHADOS. Vapor Garibaldi, para Bristol y escalas, de tránsito y fruta. Vapor Castilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros. Vapor Sevilla, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros. Vapor Cabo Oropesa, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros. Vapor Cabo Espartal, para Barcelona, de tránsito y otros. Vapor Grao, para Génova y escalas, de tránsito y otros. Vapor Luque, para Almería, con cargo general. Vapor Diamond, para Londres y escalas, con fruta.

Cambio Oficial de Ayer. Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 82,80. 8 días vista, comercial: 81,00 a 81,40. Londres.—Cheque de banquero: 83,80. 8 días vista, comercial: 82,95 a 83,05.

Telegramas Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 5, a las 15. Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 78,40. Deuda amortizable al 5 por 100... 98,00. Banco Hispano-Colonial (acciones)... 62,50. F. C. del Norte de España (acciones)... 48,25. F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 76,99. F. C. de Orense (acciones)... 25,45. Cambios st. París, a 8 d... 82,99. Cambios st. Londres, a la vista... 83,88. Telegramas del día 5 de junio. De París, a las 15. 4 por 100 exterior... 91,77. 3 por 100 francés... 99,85. 5 por 100 italiano... 106,55. 5 p. 100 portugués... 81,35. 4 p. 100 turco... 88,10. Rio Tinto... 1588,00. F. C. Norte... 106,00. F. C. Zaragoza... 275,00. Brasil... 328,00. Buffelsboorn... 16,50. Ruso... 87,75. Inglés... 99,00. Brasil... 85,55. Franco alemán... 70,00. Versenueu... 8,73 1/2. De Barcelona, a las 15. Interior... 78,45. Alicante... 77,10. Nortes... 49,80. Suez... 4490,00. Lyonnaise... 1098,00. Andaluces... 170,00. De Beers... 485,00. East Rand... 200,00. Gedul... 170,00. Goldfields... 176,00. Rand Mines... 248,00. Chartered... 83,00. French Rand... 61,00. Goerz... 73,00. Oceania... 57,00. Cassinga... 82,00. Explosives... 23,00. De Barcelona, a las 18. Orenses... 25,45. Madrid... 77,10. París... 91,77.

De Madrid, a las 18. Interior... 78,45. Franco... 81,95. Amortizable... 97,95. Cotización oficial. Madrid 5, a las 16,30. Tabacaleras... 404,50. Cambios París... 81,95. Cambios Londres... 00,00. Banco de España... 421,00. París 4 p. 100 ext... 81,37. Azucareras: 80,50, 90,00, 40,50. Madrid 5, a las 18,15. En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior a 78,47. Los francos, a 81,95. Las libras, a 83,21. Las obligaciones del empréstito, a 98,00.

Telegramas y Telefonemas de la TARDE. Madrid 5, a las 18,45. El viejo del rey. El Sr. Gonzalez Besada ha manifestado que la despedida que tributo anoche el pueblo de París al rey, fué delirante. Esta mañana llegó a Cherburgo sin incidente. Embarcó en el yate inglés y a estas horas debe haber llegado Portsmouth. Detención importante. El Sr. Gonzalez Besada atribuye gran importancia a la detención realizada ayer en Bilbao. Dice que se hizo por orden suya. El detenido ha sido trasladado a San Sebastián. Guárdase gran reserva. Elogios al rey. El ministro francés del Interior ha dirigido esta madrugada el siguiente telegrama al Sr. Gonzalez Besada. «S. M. el rey salió para Cherburgo, dejando manísimos sentimientos de su sangre fría, valor y entereza e imperturbable buen humor, demostrado antes y después del atentado. El rey se ha conquistado todos nuestros corazones. Todos guardaremos precioso recuerdo de su inolvidable estancia, que servirá para estrechar los lazos de dos pueblos hermanos. Me congratulo al llevar a V. E. así como al presidente del Consejo y a los demás ministros, la seguridad de mi consideración y alto afecto.» Aplazamiento. Por coincidir el próximo miércoles los funerales por el eterno descanso del alma del Sr. Silvea con el Te-Deum en acción de gracias por haber librado en bien el rey del atentado de París, los primeros han sido aplazados para el jueves. Protesta y adhesión. Una comisión numerosa de los cuerpos de la Armada, presidida por el Sr. Cobián, ha estado esta mañana en Palacio para felicitar a la reina por haber salido D. Alfonso ileso de la agresión de París, y al propio tiempo reiterar su incondicional adhesión al Trono. La reina se ha mostrado agradecidísima, conversando separadamente con muchos de los comisionados. Una brigada de infantería de la guarnición de Madrid ha desfilado hoy ante Palacio, en señal de protesta por el atentado. Por último, el fiscal del Supremo, con una comisión del ministerio fiscal, ha estado también en Palacio con igual objeto. El rey en Cherburgo. Dicen de París que al partir el tren real para Cherburgo, se cambiaron frases afectuosísimas entre Loubet y el rey de España. Al salir del andén Mr. Loubet, un grupo de españoles vitoreó con entusiasmo a Francia y al presidente de la república. El rey ha regalado a Mr. Delcassé un magnífico retrato suyo. A madame Delcassé un jarrón valioso y artístico. Al prefecto Lepine una gran cruz. Cuando el rey salió de París se acostó. En la línea férrea se ejerce una vigilancia grandísima. Para un trayecto de 271 kilómetros hay mil soldados. A media noche se desencadenó furiosa tempestad. Lluve copiosamente. Los campesinos, al pasar el tren al amanecer, vitorean al monarca. A las seis de la mañana se ha levantado el rey. A las siete llega el tren a esta ciudad. El castillo saluda al monarca con 101 cañonazos. Continúa el mal tiempo. Las calles están intranquilas. La gente se agolpa en todas ellas para presenciar el paso de S. M. Las aclamaciones y aplausos se suceden. Las tropas de Marina tributan honores al monarca. El rey viste traje de almirante con impermeable. El tren llega hasta el arsenal. El prefecto marítimo saluda a D. Alfonso y éste le contesta con un corto discurso en correcto francés y ensalzando a la marina francesa. Luego entregó una condecoración al prefecto. Con éste se encuentran las autoridades y comandantes de los buques de guerra. Un grupo de señoras arroja flores al paso del rey. En la falta real D. Alfonso se despidió del marqués de Muni. Le da las gracias por los trabajos hechos en París. Sube el rey a bordo del «Victoria and Albert», y allí recibe a los comandantes y oficiales de los buques. Al partir el yate real los cañones de los fuertes y de los buques hacen salvas, las tripulaciones lanzan al aire los hurras de ordenanza y la multitud prorrumpe en vivas y aplausos, agitando millares de pañuelos. Escultan al «Victoria and Albert» los barcos ingleses y franceses. El rey en Portsmouth. Al llegar a este puerto el rey la animación es indescriptible. En los muelles le esperan el príncipe de Gales, el mayor general, almirantes, el embajador de España, Sr. Polo de Bernabé, y personal de la embajada. Entra en el puerto el yate real conduciendo al monarca español. Viene escoltado por cuatro cruceros y dos torpederos. Los buques surtos en el puerto y los cañones de los fuertes hacen las salvas de ordenanza. El príncipe de Gales embarca en la falta y sube a bordo del «Victoria». Entre el rey de España y el heredero del trono de Inglaterra se cambia un afectuoso saludo. El rey y el príncipe desembarcan. D. Alfonso es aclamadísimo. Llegada de S. M. a Londres. Un despacho posterior da cuenta de la llegada de D. Alfonso a la capital de la Gran Bretaña. La lluvia deslució algo el recibimiento. En la estación esperaban los reyes de Inglaterra y el duque de Connaught con las autoridades. La estación hallábase llena de público. Al llegar el tren real resonaron grandes aplausos, vivas y hurras. D. Alfonso saludó al rey Eduardo, é inmediatamente organizó la comitiva. Formábanla seis carrozas. En la primera iban los reyes Alfonso y Eduardo, el príncipe de Gales y el duque de Connaught. En las restantes los séquitos de ambos soberanos. Mitin fracasado. Coruña.—Verificóse anoche el mitin republicano, que fué un fracaso, demostrando la desunión de los republicanos. Los oradores fueron cercados por el público, y hubieron de renunciar al uso de la palabra. Los diputados republicanos han salido en el correo. El gobernador civil telegrafía al ministro confirmando las anteriores noticias. Desmiente al Sr. Soler y Casajuna, que prohibiese la serenata a los diputados republicanos, puesto que nadie le pidió autorización para ello. De Barcelona. Barcelona.—Procedentes de Mahón y Rosas, respectivamente, han llegado a este puerto el cru-

pero «Lepanto» y el cazatorpederos «Osado». Ha zarpado con rumbo a Levante el cañonero «Temerario». De la NOCHE. Madrid 5, a las 22,50. El rey en Londres. Despachos recibidos de Londres amplían los detalles de la llegada de S. M. el rey de España a dicha capital. La prensa londinense elogia a Alfonso XIII y en lugar preferente le da la bienvenida. The Times dice que D. Alfonso es el primer rey de España que visita a Inglaterra, pues su padre Alfonso XII, aunque estuvo en Londres, no era aún rey. Añade que en igual caso se hallaba Felipe II cuando fué a buscar esposa. Elogia la juventud del monarca y el gallardo valor que demostró en París al ser objeto de un infame atentado. «Este valor—añade—le ha valido la conquista de todos los corazones ingleses.» Daily Telegraph dirige también muchas alabanzas al joven soberano y se felicita de tenerle como huesped. Añade que el rey de España, así como hasta la fecha ha sabido afrontar toda clase de dificultades, sabrá también resolver los asuntos que interesan a España, pues el monarca tiene la suficiente capacidad para ello. El tren real llegó a la estación de Victoria a las 4'30 de la tarde, siendo recibido D. Alfonso por el rey Eduardo VII, la reina Alejandra, el gobierno, cuerpo diplomático y altos funcionarios. En la estación le hizo los honores la guardia irlandesa. Como la distancia entre la estación y su alojamiento del Palacio de Buckingham es corta, a fin de que el pueblo pudiera ver al rey se alargó la carrera por las principales calles de Londres. Durante el trayecto no cesaron las aclamaciones de D. Alfonso, quien saludaba sonriendo a todos. A las 5,50 llegó la comitiva regia a Palacio, donde le hizo los honores la guardia real. Mañana, a las once de la misma, recibirá Su Majestad al cuerp diplomático. Después visitará particularmente la Catedral católica de Windsor, y desde allí se dirigirá al Palacio de los duques de Connaught, donde será obsequiado con un gran banquete. Por la tarde recibirá a la colonia española, y por la noche se verificará una gran comida y recepción en el Palacio de Buckingham. Telegrama afectuoso. El ministro de Marina, Sr. Cobián, ha recibido de su colega de Francia un afectuoso telegrama dando cuenta de las simpatías que ha despertado en París el rey de España. Defensa de nuestras posesiones. Antes de que se reanuden las sesiones de Cortes se celebrará un importante Consejo de ministros para tratar de las obras de defensa que deben realizarse en seguida en el archipiélago canario y en las Islas Baleares. Asegúrase que el jefe del Estado Mayor señor Polavieja, marchará en breve a Baleares para estudiar sobre el terreno las obras de defensa que han de realizarse allí. De San Petersburgo. Telegrafían de la capital de Rusia que con motivo del llamamiento del cuarto ejército que ha de marchar a la Manchuria, se promueven graves desórdenes en Polonia, por negarse las tropas a marchar a Oriente. De Bilbao. Dicen de Baracaldo que los dueños de casas han acordado rebajar el precio de los alquileres, con lo que se restablecerá la tranquilidad en dicha población. La campaña bizkaitarra. Importantes personalidades han elevado un Mensaje al prelado de Pamplona pidiendo que impida la propaganda bizkaitarra que hacen desde el púlpito algunos oradores sagrados. La huelga de Valladolid. La Guardia civil custodia los talleres de carpintería, con objeto de impedir que los obreros huelguistas ejerzan coacciones contra los patronos y los esquirolas. Hoy han ingresado en la cárcel varios huelguistas, entre ellos el jefe de los socialistas vallisoletanos. En el Colegio de Abogados. En estos momentos se está verificando la elección de cargos de la Junta directiva del Colegio de Abogados de esta Corte. Hasta ahora llevan mayoría D. Rafael Gasset para diputado primero, y para ídem cuarto don Antonio Gabriel Rodríguez. De Zaragoza. Telegrafían de Zaragoza que hoy regresaron a esa la mayoría de los romeros valencianos. Una comisión de éstos visitó al gobernador civil, dándole las gracias por las medidas que adoptó para garantizar el orden. Anticiáase, como final de las fiestas de la coronación, una solemne función religiosa, en la que predicará el obispo de Jaca, y un rosario que recorrerá las principales calles y en las que formará la tropa. Ante el consulado de Francia. Un telegrama de Bilbao comunica que esta tarde, a las cuatro, se celebró la anunciada manifestación de simpatía ante el consulado francés. El acto se vió concurridísimo, asistiendo a él, además de extraordinario público, el gobernador civil, la Diputación en pleno, senadores y diputados a Cortes. Entre el viceconsul de Francia y el gobernador, que con otras personalidades subió a saludarle, se cambiaron mutuas frases de simpatía y consideración. Anarquista. En Bilbao, según un telegrama de dicho punto recibido, se concede poca importancia a la detención realizada de un sugeto sospechoso de anarquista. Este ha sido trasladado a San Sebastián. Mencheta. De la MADRUGADA. Madrid 6, a las 2,30. Sobre el atentado.—Dónde se fraguó. El Sr. Gonzalez Besada, hablando anoche con los periodistas, nos confirmó que el atentado contra D. Alfonso XIII y Mr. Loubet, se fraguó en el comité internacional anarquista que funciona en París. Oficialmente se ha confirmado también que la bomba de la calle de Rivoli no se fabricó en España. «Esto—continuó el Sr. Besada—lo dijo el anarquista Vallina para despistar a la autoridad en los primeros momentos. El ministro de la Gobernación cree, está no obstante, que el autor del brutal atentado será pronto descubierto. Hablando de un recibimiento. A última hora de la tarde estuvo en Palacio el presidente del Consejo de ministros dando cuenta a S. M. la reina del grandioso recibimiento que a su augusto hijo había hecho la ciudad de Londres. El gobierno se muestra satisfechísimo de esta segunda etapa del viaje regio, no ocultando su satisfacción y gozo por la simpatía y afectuoso res-

El gobierno y las Canarias. El ministro de Marina tiene el propósito de realizar un nuevo viaje a las islas Canarias. De sus aspiraciones y necesidades, recogidas por el Sr. Cobián en su reciente visita, se tratará en el primer Consejo que celebre el gobierno, y en el que quedarán trazadas las líneas generales del mejoramiento de estas islas. A las Baleares. El Sr. Cobián realizará a la mayor brevedad posible su anunciado viaje a las Baleares, para conocer sobre el terreno las necesidades y aspiraciones de estas islas. De Cadiz. Ha fallecido la niña que se envenenó ayer tomándose una fuerte disolución de fósforos. En la playa sur de esta ciudad han aparecido estos dos días últimos, los cadáveres de varios niños recién nacidos. Las criaturas presentaban en sus ombligo señales de haber sido maltratadas y heridas. Aunque el juzgado y la policía trabajan activamente para poner en claro hecho tan misterioso no lo han logrado todavía, constituyendo los hallazgos en cuestión la comida de todas las conversaciones. El juez especial. Un telegrama de París comunica que el juez especial nombrado en la causa por el atentado anarquista de la calle de Rivoli, prosigue con gran actividad las indagaciones y diligencias. Ayer le tomó declaración a un amigo íntimo del conocido agitador Malato, sin que el interrogado aportase al sumario dato alguno interesante. La mujer del declarante es criada de aquel popular anarquista italiano y tampoco ha revelado extremo ni hecho que pudiera servir de luz en el misterio que envuelve el atentado contra D. Alfonso XIII y Mr. Loubet. Contestación de Mr. Loubet. El presidente de la República francesa ha contestado en términos muy expresivos al telegrama que le dirigió el rey D. Alfonso desde Cherburgo. Condecoraciones. Un telegrama de Berlín participa que el emperador Guillermo ha agraciado con altas condecoraciones al marqués de la Mina y demás señores que componen la embajada especial de España, mandada con motivo de la boda del kromprantz. Gimeno Vizarrta. Madrid 6, a las 3,30. De política. En los círculos políticos vienen estos días haciéndose muy variadas cábalas y distintos calendarios sobre la vida del gobierno y la actitud que ante él adoptarán ciertos grupos parlamentarios. En último término, ninguno de aquellos juicios es aceptado como definitivo ni infalible, y si a ello se añade que sobre esta inseguridad no tienen el mérito de esclarecer la marcha de la política ni de asignarla ninguna orientación probable para el porvenir, se comprenderá que no les demos más honores que los correspondientes al rumor fácil y veleidoso. Por otra parte, de aquellas cábalas no puede colegirse el futuro del actual gobierno, y se comprenderá esto sabiendo que son su base comentarios de enemigos. Viaje militar. El jefe de Estado Mayor Central general Polavieja y el Sr. Balseiro, irán brevemente a las islas Baleares para estudiar sus defensas. Conferencia. Los Sres. Villaverde y Romero Robledo celebraron anoche una larga conferencia, en la que trataron de la próxima apertura de las Cortes y de la preparación de los trabajos que a su conocimiento y resolución se han de presentar. La peregrinación al Pilar. El próximo día 8 se celebrará en Zaragoza un gran Rosario, al cual asistirán todos los peregrinos. El regreso. Ignórase fijamente por donde será el regreso del rey D. Alfonso a España, pues mientras unos informes dicen que lo hará por mar, otros, en cambio, aseguran que este viaje será pasando por París. Cortesía. El ministro de Marina francés ha telegrafiado al Sr. Cobián, ensalzando la íntima y cordialísima fraternidad que une a ambas marinas. El «Te-Deum...» En el Te-Deum que con carácter oficial se celebrará en la iglesia de San Francisco el Grande, por haber salido ileso D. Alfonso XIII en el atentado de la calle de Rivoli, oficiará el Primado de España, cardinal Sancha. Más del rey en Londres. El tren real llegó a la estación Victoria, en Londres, a las cinco de la tarde, siendo recibido D. Alfonso XIII por los reyes de Inglaterra y demás personalidades dichas. Al entrar el tren en agujas las músicas ejecutaron los himnos español e inglés. La comitiva se organizó, ocupando la primera carroza D. Alfonso XIII, los reyes de Inglaterra, el príncipe de Gales y el duque de Connaught. En la segunda iban el ministro de Estado, señor Villaurrutia, y los duques de Sotomayor y Santo Mauro. El duque de Alba, los representantes de España en Londres y el general Bascarán, ocuparon la tercera carroza. En el trayecto de la estación a Palacio, donde llega la comitiva a las 5'50 de la tarde, nuestro monarca fué aclamado incesantemente. La lluvia y un fuerte viento de temporal que reinaban en el Canal de la Mancha, molestaron algún tanto, durante la travesía, al «Victoria and Albert». Este fué escoltado por buques franceses. El lunes, día 12, regresará el rey D. Alfonso XIII a Madrid. Gimeno Vizarrta.

Postres variados. CHARACTRA EN ACCIÓN. La solución mañana. Solución al geroglífico anterior. Si llamas gallina a un bravo, te acometerá. IMP. DOMENECH, MAR, 65.

El Sr. Cobián realizará a la mayor brevedad posible su anunciado viaje a las islas Baleares, para conocer sobre el terreno las necesidades y aspiraciones de estas islas.

El presidente de la República francesa ha contestado en términos muy expresivos al telegrama que le dirigió el rey D. Alfonso desde Cherburgo.

Un telegrama de Berlín participa que el emperador Guillermo ha agraciado con altas condecoraciones al marqués de la Mina y demás señores que componen la embajada especial de España, mandada con motivo de la boda del kromprantz.

El jefe de Estado Mayor Central general Polavieja y el Sr. Balseiro, irán brevemente a las islas Baleares para estudiar sus defensas.

Los Sres. Villaverde y Romero Robledo celebraron anoche una larga conferencia, en la que trataron de la próxima apertura de las Cortes y de la preparación de los trabajos que a su conocimiento y resolución se han de presentar.

El tren real llegó a la estación Victoria, en Londres, a las cinco de la tarde, siendo recibido D. Alfonso XIII por los reyes de Inglaterra y demás personalidades dichas. Al entrar el tren en agujas las músicas ejecutaron los himnos español e inglés.

Postres variados. CHARACTRA EN ACCIÓN. La solución mañana. Solución al geroglífico anterior. Si llamas gallina a un bravo, te acometerá. IMP. DOMENECH, MAR, 65.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

GRAN OCASION En la tienda ZO RAT PENAT, San Vicente, 60, hay grandes existencias...

EUGENIO BURRIEL PLAZA DE LA REINA, 1 Dulces, bombones y especialidad para toda clase de encargos...

SUCURSAL DE JUAN de MATA SIMON Calle de San Fernando, 20 y 22 Ferreteria, loza, cristal porcelana, y artículos de fantasia...

LA ESPECIAL Fabrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en géneros de punto...

BARQUILLOS EXTRA para toda clase de helados, a precios económicos.

L' IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ

La fábrica ha vuelto a reinstalarse en la casa que antes ocupaba, plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1, duplicado (frente a Telégrafos).

ESTOMAGO ARTIFICIAL ó polvos del Dr. KUNTZ Diez años consecutivos de triunfo en triunfo garantizan el éxito indiscutible y universal en todas las afecciones del tubo digestivo...

THE DEL MONCAYO Este precioso Thé, compuesto de las diversas plantas medicinales que nos facilita el Moncayo (Aragón), cura radicalmente los padecimientos del estómago, hígado y riñones...

Pildoras y Ungüento MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

Subasta SUBASTA Procedente de la testamentaria de la señora doña Dolores Rives, se saca a la venta en pública subasta...

Subasta Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día 14 del corriente mes...

Subasta Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día 14 del corriente mes...

BUQUES Isla Marítima Compañía de vapores correos Mallorquinos Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma.

BUQUES Compañía sevillana El vapor OBERVANA NÚMERO 1 saldrá el 9 del actual, para Barcelona, Cete y Marsella.

BUQUES Servicio al Norte de España Viajes rápidos. Para Avilés directo BALLESTEROS NÚMERO 1 saldrá el 7 de junio...

SALES DEL PILAR CAJAS de 10 PAPELES PARA 10 LITROS de AGUA SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos...

QUINA-LAROCHE TÓNICO - RECONSTITUYENTE FEBRIFUGO ELIXIR VINOSO EL MISMO FERRUGINOSO: SIETE MEDALLAS de ORO EL MISMO FOSFATADO: Linfatismo, Escrofúla, Infartos de los Ganglios, etc.

Subasta Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, el día 14 del corriente mes...

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.